

第八届厦门表面科学系列会议暨中日双边研讨会

——表面科学和催化研讨会

会议纪要

由固体表面物理化学国家重点实验室(厦门大学)主办的第八届厦门表面科学系列会议于2014年1月5-6日在厦门召开,本次会议侧重于表面科学和催化的中日双边研讨会。会议由谢兆雄教授主持,邀请了日本的 Fumio Komori, Yoshihisa Harada, Ken-ichi Tanaka 和美国的 Christopher T. Williams 教授参加并做邀请报告,我室相关领域的教授有十几位参加,其中王勇、袁友珠、陈明树、任斌、周志有和郑南峰等教授做了报告。

会议首先由谢兆雄主任介绍我室的详细发展情况,然后由中外学者重点交流了表面科学和催化等领域的最新研究成果,特别是固体表面研究方法的最新进展(含基于同步辐射光源的近常压 XPS)、表面科学与催化学科的交叉。会议还确定了可能的双边合作研究方向、双方人员互访的途径等。

在国家自然科学基金委员会资助下,第八届厦门表面科学系列会议取得了圆满成功。本次会议的召开为我室教授和学生提供与国际同行交流的机会,对于增进国际学术交流、提升我室的国际学术影响,并促进承办方厦门大学的学科建设和发展具有积极的意义。